

ЯНВАРЬ
7
Суббота
1939 года
№ 2—(255)

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

РАБОЧИЙ

Шестой год издания

Орган
Спасского
«Парткомитета
Горно-Шорского района
Новосибирской области

Всемерно укреплять трудовую дисциплину

(Передовая „Правды“ за 29 декабря 1938 года)

Сегодня мы публикуем постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР, Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов „О мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины, улучшению практики государственного социального страхования и борьбе с злоупотреблениями в этом деле“. Это — документ исключительной политической важности, документ, которому предстоит сыграть колossalную роль в завоевании дальнейших побед социализма. Это постановление всемело соответствует требованиям и предложениям рабочих и служащих, высказанным на страницах печати и сотнях собраний, о необходимости упорядочить трудовую дисциплину. Честные, добросовестные работники найдут в этом решении верную и прочную защиту своих интересов нарушаемых лодырями, прогульщиками, врачами.

В нашей стране труд из зазорного бремени, из тяжелой повинности, каким он был при капитализме, превратился в дело чести, дело славы, дело доблести и геройства. Замечательным проявлением громкого перелома, который произошел в психологии трудящихся масс нашей страны проявлением нового отношения к труду явилось великое социалистическое сопрививание масс и его высшая форма — народное стахановское движение.

Десятки миллионов советских людей честно и самоотверженно трудятся на благо народа, умножая богатства нашей родины. Но наряду с честными и добросовестными работниками есть еще такие, которые злоупотребляют советскими законами и правилами о труде и используют их в своих корыстных интересах, против интересов народа. Еще в первые месяцы существования советской власти Ленин призывал „охранять интересы рабочего класса от тех горсток, групп, слоев рабочих, которые упорно держатся традиций (привычек) капитализма и продолжают смотреть на советское государство по-прежнему: „дать „ему“ работы поменьше и похуже, — сорвать с „него“ денег побольше“. Такие люди еще не перевелись у нас. Создание новой дисциплины труда, несмотря на достигнутые в этой области огромные успехи, остается еще одной из важнейших задач.

Товарищ Сталин говорил, что „социализм требует не лодыричанья, а того, чтобы все люди трудились честно“.

Потому с такой силой, с таким гневом обрушаются честные рабочие и служащие против тех, кто лодыричит, кто прогуливает, кто „летает“ с предприятия на предприятие, кто лезорганизует социалистическое производство и тем самым действует против интересов народа. Напечатанные в последнее время в „Правде“ и в других газетах письма рабочих и служащих о необходимости укрепления трудовой дисциплины ярко свидетельствуют об огромном росте в целистической сознательности масс. Рабочие работники решительно выступают против дезорганизаторов производства, разоблачают лодырей и шкурников, называют по имени и фамилии лодырей и паразитов, которые в ущерб народу разлагают трудовую дисциплину. Рабочие и служащие потребовали, чтобы наше законодательство провело резкую грань между честными работниками и лодырями. Поощрения — тем, кто честно трудится! На борьбу с теми, кто дезорганизует социалистическое производство!

В нашей стране самый короткий рабочий день — восьмичасовой, семичасовой и шестичасовой, в зависимости от условий работы. Семичасовой рабочий день имеет подавляющее большинство рабочих — это величайшее заявление рабочего класса страны социализма. А на всех ли предприятиях работа производится согласно закона полных 8, 7 и 6 часов? Нет, далеко не на всех, ибо очень часто еще такие грубейшие нарушения трудовой дисциплины, как опоздания на работу, преждевременный уход на обед, запоздалый приход с обеда, преждевременный уход с предприятия, бездельничанье в рабочее время. Государство требует и рабочий класс поддерживает это требование, чтобы установленная законом продолжительность рабочего дня соблюдалась в точности и без всяких нарушений, чтобы там, где установлен восьмичасовой, семичасовой или шестичасовой рабочий день, работа производилась, согласно закона, полных восьми, семь и шесть часов! (Из постановления Совнаркома ССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС).

До сих пор из-за противонародного по-пустительства дезорганизаторам производства со стороны некоторых профсоюзных, хозяйственных, а также судебных органов недобросовестные работники могли злоупотреблять советским законом и, мало трудясь, жить за счет государства, за счет народа. Правительство, Центральный Комитет партии, ВЦСПС, учитывая голос рабочих и служащих, внесли некоторые изменения в правила внутреннего трудового распорядка и в нормы социального страхования, — такие изменения, которые не допускают одинакового отношения к добросовестным работникам и к лодырям, летунам. Обязательное увольнение с работы прогульщиков, выдача пособий по болезни в зависимости от стажа непрерывной работы в данном предприятии или в учреждении, преимущества членам профсоюза перед не членами профсоюза, преимущества кадровым рабочим при получении путевок в дома отдыха, выселение из заводских или учрежденческих домов лиц, самовольно покинувших предприятие или учреждения, или уволенных за нарушение дисциплины, а также за совершение преступления, резкое сокращение срока рассмотрения жалоб на неправильное увольнение — все это соответствует интересам честных работников и направлено против дезорганизаторов производства.

Работницы и женщины-служащие в письмах, напечатанных в „Правде“, приводили немало фактов злоупотреблений, которые имеют место в практике использования отпусков по беременности и родам. Некоторые женщины поступают на работу незадолго до рожей только для того, чтобы получить за счет государства четырехмесячный отпуск, и после родов на работу не возвращаются. Стремление некоторых женщин обманом путем поживиться за счет государства вызывает спровоцированное возмущение честных людей. Постановление Совнаркома, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС кладет конец возможности злоупотреблять советским законом. Только те, которые проработали без перерыва в данном предприятии или учреждении не менее 7 месяцев, получают сверх установленного ежегодного отпуска отпуск в случае беременности и родов на 35 календарных дней до родов и на 28 календарных дней после родов с выплатой за этот период пособия за государственный счет.

Женщина окружена у нас исключительной заботой государства. В годы сталинских пятилеток создана огромная сеть медицинских консультаций, ролильных домов, детских яслей, детских садов, что делает достаточной устанавливаемую ныне продолжительность отпуска по беременности и родам.

Укрепление трудовой дисциплины, ликвидация текущих позволяют нашей стране достичь новых величайших успехов в хозяйственном строительстве. Значительно возрастает выпуск продукции заводов и фабрик.

Огромное значение имеет установление твердой дисциплины в советских учреждениях, в торговом и кооперативном аппаратах. Советский служащий должен показывать образец дисциплинированности, исполнительности, как служащий социалистического государства.

Проведение в жизнь постановления Совнаркома ССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС даст большую экономию средств социального страхования. Эта экономия пойдет на дальнейшее улучшение материально-бытовых условий рабочих и служащих. В постановлении говорится: „Вся экономия по средствам государственного социального страхования, получаемая в связи с проведением настоящего постановления, должна быть направлена профессиональными союзами на дополнительное строительство жилищ для рабочих и служащих, яслей и детских садов — сверх средств, отпускаемых правительством на эти цели“.

Социализм требует, чтобы все люди трудились честно! Кто нарушает этот закон жизни нашего общества, тот действует против народа. Кто свято блюдет принцип социализма, кто трудится честно, — тому поощрения, слава, почет. Миллионы рабочих и служащих, миллионы честных тружеников, проявляющих сознательное отношение к труду, ответят на постановление Совнаркома ССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС новыми образцами стахановской, ударной работы, образцами трудовой доблести и еще больше укрепят мощь и обороноспособность нашей великой родины.

Введение трудовых книжек — дело большой политической важности

Я ПРИВЕТСТВУЮ ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА

Я считаю себя кадровым работником в Алтайском приисковом управлении, работая здесь беспредметно с 1928 года. За все это время, я не имел ни одного прогула и опоздания на работу.

С большой радостью прочитал я постановление правительства „О введении Трудовых книжек“. Каковых книжек заставят крепко все честные рабочие нашей прокладкуаться такими, как Кабалда-красной родины, я, приветствуя ее и без сомнения благоприятно это постановление правительства, скажется на укреплении трудин направление против лодырей, врачей, летунов и прогульщиков.

Мануйлов.
Слесарь — стахановец механической мастерской пр. Спасск.

ТРУДОВАЯ КНИЖКА ЦЕННЫЙ ДОКУМЕНТ

Введение Трудовых книжек еще работе, сбежал зав. столовой привыше поднимет достоинство че- иска Джелсай Мясников.

Трудовая книжка это тот ценные торговые работники и по-может нам избавиться от лету-нов, жуликов и растратчиков.

У нас в Золотопродснабе еще до сего времени есть такие люди, которые только и думают как бы побольше присвоить себе госу-ддарственных средств.

Вот характерные факты:

Бывший зав. ларьком поселка волит правильно организовать Шалым Белоусов растратил около 5 тыс. рублей, а бывший зав. базой пр. Спасск Якунин раstra-тил больше 12 тыс. рублей. Сов-сем недавно не сдав ни кому столовой и не отчитавшись в своей

Заместитель нач. Алт. ЗПС.

Злостные прогульщики исключены из артели

Как только мы узнали, что Сове-

том Народных Комиссаров издано постановление „О введении Трудовых книжек“ во всех бригадах, цехах нашего Кочуринского участка были проведены собрания по этому вопросу.

Так, на собрании старательской артели им. Ежева стахановцы т. Спешников, Овчинников и Чурилов взяли на себя обязательство — добиться стахановской работы бригад, не допустить ни одного прогула и опоздания на работу.

Сменные бригады т. т. Спешников, Овчинников и Чурилов взяли на себя обязательство — добиться стахановской работы бригад, не допустить ни одного прогула и опоздания на работу.

Полосухин.
Начальник Кочуринского участка.

СВОДКА

Выполнение программы золотодобычи по Алтайскому приисковому управлению за 1938 год.

№ № по пор.	Наименование участков	проц. вы- полн.	№ № по пор.	Наименование участков	проц. вы- полн.
1	Чугунаш	101,8	8	Кочура	91,1
2	Джелсай	98,7	9	Мунжа	90,1
3	Темир	97,4	10	Чулта	81,4
4	Викторьевка . . .	97,0	11	Казаны	74,8
5	Чаныш	94,3	12	Мрассу	70,6
6	М-Кондома . . .	93,9	13	Кундель	62,4
7	Спасск	91,3	14	Камзасс	59,8

По АПУ 87,6

Зам. Директора АПУ ЛОЗОВСКИЙ.

За нач. П. Э. С. БУРЫЙ.

Больше внимания Всесоюзной переписи населения

По нашему переписному отделу № 7, как в трудно доступной местности с 1 января с 8 часов утра началась Всесоюзная перепись населения.

Тридцать счетчиков и семь инструкторов-контролеров приступили к своей большой и ответственной работе. По всем тридцати счетным участкам перепись проходит нормально. Однако в первые два дня некоторые счетчики, как, например, т. т. Казызева, Горланова, Кочуганов и Горланов к заполнению вопросов 14, 15 и 16 переписного листа отнеслись не серьезно и допустили ошибки, противоречившие инструкции. Эти допущенные искажения инструктором-контролером т. Курзовым были немедленно исправлены.

Следует сказать, что инструкторы-контролеры, как, например, Машаров, Покидов и Андреева в первые дни переписи не серьезно отнеслись к своим обязанностям, не обеспечили надлежащего руководства над счетчиками, а т. Машаров 1 и 2 января совершил не присутствовал на своем инструкторском участке, занялся встречей нового года.

Образцово поставлена работа по переписи во втором инструкторском участке, где инструктором-контролером является тов. Южанин. Здесь ежедневно счетчики после обходов по переписи производят проверку переписных листов, обрабатывают материалы, получают точный инструктаж.

Большим недостатком в работе переписного отдела является то, что Райнархозуэт не дал переписному отделу точных установок в отношении поселков Средней Коуры и Сохаревского, к какой местности отнести их: к городской или сельской. Поэтому поводу Райнархозуэт дал несколько радиограмм и письменных распоряжений, где говорилось, что эти поселки относятся к сельской местности, потом к городской и только во второй день переписи дали установку — перепись в них проводить, как в сельской местности.

Райнархозуэт не обеспечил полностью переписной отдел справками и контрольными бланками, что грозит приостановкой переписи, если в ближайшие два дня они не будут доставлены в переписной отдел. Больше того, Райнархозуэт не обеспечил переписной отдел жетонами, в результате чего счетчики перепись проводят только по одним удостоверениям.

Не серьезно отнеслись к Всесоюзной переписи населения и руководители Алтайского промышленного управления и Золотопродснаба. Так, например, начальник Золотопродснаба т. Смольянин категорически отказался дать лошадей для переписного отдела, а т. Долгих до сего времени не обеспечил переписной отдел телефоном.

П. ВЕЗОРКО.

Зав. переписного отдела № 7.

ЛЖИВАЯ ПОПОВСКАЯ СКАЗКА О РОЖДЕСТВЕ

Попы говорят, что праздник рождества Христова спрашивается потому, что якобы 1937 лет назад 25 декабря родился сын божий Иисус Христос.

На самом деле это ложь. Ни один ученик того времени, к которому попы относят "рождение Христа", не упоминает о нем ни одним словом. Как же могли тогдашние учёные не прослыть о Христе, если вся его жизнь была, как рассказывают попы, наполнена чудесами? Не заметить их нельзя было. И вот, оказывается, что историки написали обо всем, даже о многих мелких случаях того времени, а о таких "чудесах", как "рождение Христа", — ни слова!

Объяснить это можно только одним: Христа не было. А раз не было Христа, то не было, конечно, и его рождения.

"Но ведь об этом рассказывают евангелия!" — скажут верующие.

А евангелисты разве видели Христа? Наука установила, что евангелия написаны людьми, жившими лет сто после тех времен, к которым, по словам попов, относится рождение Христа. Евангелисты, значит, записали всего на все та расказы, те басни, которые ходили в народе про Христа. Легенды о Христе были самые противоречивые. Каждый рассказывал по-своему. Говорили о Назарете, как о месте рождения Христа, а не знали, что такого места в то время в Палестине не было. Говорили об избиении младенцев: а не знали, что этого ни когда не было, и т. д. и т. п.

Что же получается? Христиане торжественно празднуют событие, которого никогда не было! Христиане грубо обманули попами, введенными ими в заблуждение.

Праздник рождества на самом деле возник задолго до появления христианства, еще тогда, когда наши предки были дикарями и почитали богами солнце, луну, звезды, деревья, животных. Уже в то далекое время дикариправляли праздники рождения своих богов. Каждый народ называл богов по-разному, но в описании жизни, рождения, смерти этих богов у всех народов было очень много общего.

Еще за пятьсот лет до появления христианства возникла религия — буддизм. Рассказы о рождении бога Будды до мельчайших подробностей похожи на евангельские рассказы. Во многом похожи на рассказы о Христе рассказы о рождении бога Митры, в которого верили персы еще за долго до христианства. Рождество Митры праздновалось тоже 25 декабря.

Как видим, христианский праздник рождества и легенды о рождении Иисуса Христа заимствованы у других народов.

Есть еще не мало людей в СССР, которые продолжают спрашивать религиозный праздник рождества.

Эти верующие трудающиеся не замечают, того, что их религиозные убеждения мешают делу строительства социализма. Всякая религия, как говорил товарищ Сталин, есть нечто противоположное науке. Вся наша жизнь строится на основе овладения трудящимися наукой — знанием законов природы и общественной жизни. Между тем религия приучает верующего надеяться на чудо, на бога, на то, что все зависит от "воли божьей".

Коммунизм учит людей бороться за устройство на земле счастливой жизни.

"Никто не даст нам избавления — ни бог, ни царь и ни герой, добьемся мы освобождения свою собственной рукой", — постеся в пролетарском гимне.

Религия же поучает человека безропотно жалеть счастья в загробном мире.

Праздник рождества каждый год опять и опять воскрешает в сознании верующих эту вредную мысль. Неудивительно, что этот праздник всячески поддерживается врагами советской власти. Остатки разбитого кулачества и вражеских элементов очень заинтересованы в том, чтобы трудающиеся были религиозны, чтобы они слушались попов и сектантских вожаков, чтобы они ходили в церкви и спрашивали религиозные праздники. В дни рождественских праздников реакционная поповщина зовет трудящихся любить своих классовых врагов, молиться за их здоровье.

В дни рождественских праздников попы и их агенты стремятся отвлечь внимание верующих от борьбы за социалистическое строительство, вызвать на наших фабриках и заводах прогулки, невыходы на работу. В дни рождества ожидают в нашем быту отвратительные пережитки прошлого — пьянка, разгул и т. д.

Спрашивается: хорошо ли поступают те трудающиеся, которые продолжают в нашей социалистической стране спрашивать религиозный праздник рождества? Не лучше ли раз и навсегда отказаться от этого вредного пережитка и стать полностью сознательным участником строительства коммунистического общества?

Ф. Олещук.

За границей

Наступление реакции в Чехословакии

Захватив значительную часть Чехословакской территории, немецкие фашисты можно судить по выступлениям руководителей правительства и реакционной правительственно партии "национального единства". На открывшейся 2 января в Праге учредительной конференции "союза молодого национального единства" (юношеская секция партии "национального единства").

Германия требует, чтобы во всех создающихся в Чехословакии акционерных обществах обязательно участвовал немецкий капитал в размере 25 процентов. Гитлер добивается также "военного сотрудничества" с Чехословакией. Это "сотрудничество" будет направлено к тому, чтобы чехословакская армия участвовала в осуществлении захватнических планов Германии, в частности ее планов, направленных против Польши.

В области политической фашистская Германия, решительно требует, чтобы в Чехословакии более быстро и решительно проводилась политика физионизации внутреннего государственного устройства. Для этого Гитлер широко использует свою агентуру — недавно организованную в Чехословакии немецкую фашистскую партию Кундта.

Под нажимом Гитлера, как известно, недавно был опубликован декрет о запрещении коммунистической партии. Всем имущество коммунистических организаций было конфисковано. Все депутаты парламента — коммунисты — лишены мандатов. Фашистская печать повела после этого бешеную травлю коммунистов и добивается роспуска всех организаций, находившихся под влиянием компартии.

О том какова дальнейшая программа

(ТАСС).

В транспортном отделе все еще раскачиваются

Четвертый квартал 1938 года все время требуют от т. Шубина прошел и наступил 1 квартал 1939 на сообщать положение о вербовке, а к выполнению нарядов по ке. Такое положение с нарядами вербовке колхозного гужтранспорта только лишь приступили, это говорит за то, что транспортный отдел АПУ еще не мобилизовался на эту работу, а лишь начинает

раскачиваться по организации зимних перевозок и вербовки колхозного гужтранспорта, что подтверждается следующими фактами:

22 ноября 1938 года из Спасска в Бийск поступила телеграмма за № 1514 на имя Шубина: "Нами получен наряд Оргкомитета ВЦИК Алтай № 98 право вербовки городского транспорта количестве 50 лошадей переброску груза. Немедленно обратитесь РИК получение права производства вербовки заключите договора..." Транспортный отдел вместо того, чтобы немедленно послать наряд т. Шубину, а последний предъявил бы в Бийский РИК, взяли да подшли к делу. РИК прав, что недопустил т. Шубина до вербовки, так поступил, например, т. Золотоношенко — уполномоченный по Зональному району. Тов. Золотоношенко предъявил наряд в РИК, где ему отказали в представлении гужтранспорта, он все-таки умудрился просидеть целый месяц ничего не делая. Такое же явление и по Троицкому району, где было отказано в предоставлении гужтранспорта по наряду, но тов. Муравьев начал добиваться

через соответствующие инстанции РИК (Райком ВКП(б), ездил в Барнаул) подшили к делу. РИК прав, что и также получал отказы.

Трансортдел АПУ, имея сигналы, пока не представит наряд, в результате вербовка гужтранспорта по наряду, но

т. Муравьев начал добиваться через соответствующие инстанции РИК (Райком ВКП(б), ездил в Барнаул) подшили к делу. РИК прав, что и также получал отказы.

Трансортдел АПУ, имея сигналы, ни каких мер не принял.

Транспортному отделу необходимо сейчас же перестроиться и серьезно включиться в работу по

организации зимних грузоперевозок и вербовки колхозного гужтранспорта.

Григорьев.

НЕТ ЗАБОТЫ О ШКОЛЕ

У нас на прииске Базанча нет ни какой заботы о школе.

Чтобы не быть голословным приведу следующие факты: всю зиму наша школа отопляется двумя маленькими чугунными печками, причем от этих печек вот уже три раза возникал пожар.

Дровами школа обеспечивается не регулярно, зачастую в школе не бывает дров, в результате чего происходят частые срывы занятий.

Гончаров.

Редактор — редактор

Прииск Спасск типография газеты "Рабочий". Райлито 17—32